

我区成功招引多个落地项目

闭环“保姆式”服务提升招商引资成效



本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 姬雨佳 摄影报道)日前举办的烟台市-大湾区产业协同发展交流会上,我区正式签约通号产业创新引导基金项目、怡亚通新能源总部项目。经过细密考察、多轮洽谈,企业最终选择与我区携手共进。今年以来,区投促中心成功招引多个落地项目,将成为我区经济产业补短板、增总量、优结构、提质量的重要支撑。围绕招商引资,我区全员发力,争当招商引资的排头兵,形成招大商、招好商、全员招商的良好局面。

创新机制强动能,集中力量抓招引。为贯彻落实市委经济工作会

议和全市重点产业链高质量发展座谈会部署,我区出台《全区“招商引资质效提升年”活动实施方案》,组建招商引资指挥部,成立总部经济、金融商贸、文化旅游等8大产业招商专班,在北京、上海、深圳、济南设立4个驻外招商中心,全面构建“1+8+4”的专业招商队伍架构,百余人投身全区招商一线,合力开展“请进来”“走出去”和线上招商500余次,截至目前已成功招引一批落地项目,其中过10亿元项目2个、过亿元项目18个,全区“双招双引”资源进一步连点成线、织线成网,为全年招商引资工作奠定了良好基础。

开放合作谋共赢,产业为王促

发展。推进跨区域合作是加快高质量发展、增强产业竞争力的关键一着。为此,我区依托“四地四中心”前沿招商阵地,主动出击、精准对接,面向京津冀、长三角、粤港澳大湾区、省会经济圈等热点区域拓展新天地、展现新作为,今年6月,四大驻外招商中心共拜访50余家目标企业和商协组织,累计形成跨区域在谈项目36个,驻点招商的桥头堡作用初见成效。与此同时,我区瞄准全市16条重点产业链和全区“1+5+1”主导产业,坚持链式思维,立足清洁能源、数字经济、文化旅游、体育运动等18条产业链,实施“一链一专班”工作机制,高水平编制产业链推介视频、调研报告、招商图谱等“六个一”工具包,依托东方电子、冰轮环境、中集来福士等“链头”企业,大力推进,上半年签约过10亿元产业链招商项目5个、过亿元项目14个,招大引强、延链强链成果丰硕。

营商招商两手抓,精准服务全闭环。优质的营商环境是做好招商引资工作的“金字招牌”,我区全面落实烟台市“全生命周期”工作要求,将营商服务延伸至招商引资的全过程、全链条,为每个项目配备“管家”,对招引的项目进行“保姆式”跟踪指导,确保项目洽谈、工程建设、生产经营等方面发生问题能够在第一时间得到有效处理。为确保招商引资服务更精准、更高效,我区还进一步完善招商引资项目全闭环推进工作机制,不断优化营商招商服务体系,切实提高重大项目要素保障水平,统筹协调项目推进“一条龙”服务,力促项目快签约、快落地、快开工,确保项目引得来、企业留得住、产业发展好。

我区将锚定“突破芝罘”目标不动摇,做好产业招商文章,加快内部资源整合,增强对外协同联动,实施重点项目攻坚,为“招商引资质效提升年”交出一份圆满的成绩单。

我区开展压力容器专项应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步加强企业特种设备的安全管理和设备保障,评估企业运行人员事故处理、撤离、疏散、急救等应急准备状态,近日,区特种设备安全专班联合五洲丰农业科技有限公司开展压力容器类特种设备事故专项应急演练活动,进一步提高企业工作人员的安全意识和应急能力,增强各部门、单位应对突发事件的协同配合能力、快速反应能力以及救援实战水平。

演练模拟液氨储罐发生氨泄漏事故,导致现场工作人员受伤的场景。发生事故后,企业立即启动应急响应,拨打报警和急救电话,组织疏散组、警戒组、应急抢修组、医疗救护组配合区消防救援大队救援人员、120急救人员共同开展救援处置工作,各司其职、密切配合、通力协作,第一时间对受伤人员进行救治,第一时间现场开展稀释降温、现场堵漏等应急处置工作,突发事件得到及时处理。最后,环保监测组对现场进行环境采样监测,确保不发生环境污染情况。

区特种设备安全专班要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,牢固树立安全发展理念,加强应急管理,完善应急预案,定期开展演练,提高防范、应对重特大事故的能力。下一步,区特种设备安全专班将继续督促辖区企业加大安全生产投入,加强应急指挥机构和体系建设,围绕重点设备开展多层次的特种设备应急演练活动,做到防微杜渐、警钟长鸣,确保把隐患和问题解决在萌芽之时、成灾之前。

我区公开曝光海上作业违规船舶

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近期,区海上安全生产指挥部持续开展海上安全生产大检查,严肃查处各类违法违规行为,对违规作业船舶进行立案查处,现对部分予以公开曝光。

船舶名称:鲁烟渔养67890
处罚原因:涉嫌临水作业未穿戴救生衣。

船舶名称:鲁烟渔养67386
处罚原因:涉嫌已办理渔业船舶登记手续,未按规定持有船舶国籍证书、登记证书、检验证书和航行签证簿。

船舶名称:鲁烟渔养67389
处罚原因:涉嫌临水作业未穿戴救生衣。

突破芝罘展作为

倡议书

森林作为陆地生态系统的主体,贡献了约80%的固碳量,是生态系统中最大的碳库。松树是我区分布最广、面积较大的树种,是我区森林碳汇的重要力量。当大家在森林里休闲游乐,欣赏美丽自然风光,享受美好大自然,或从事营林生产有关活动时,可能会看到松林里的松树突然变红,大家别以为是美丽的秋色,其实这是松树感染了烈性传染性病害,被称为“松树癌症”的松材线虫病,国家将其定性为重大植物疫情。这种病害可通过带病原的松木运输和松褐天牛取食而快速传播蔓延,导致松树快速死亡,破坏

我们赖以生存的绿色家园。绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富,为了我们能拥有更良好的生态、更优质的空气、更美好的家园,让我们共同阻截松材线虫病,打赢松材线虫病疫情防控战,维护林业领域生物安全,防范外来入侵物种危害,自觉做绿美芝罘生态建设的行动者。为此,我们倡议:

- 1.请大家自觉配合政府开展松材线虫病防控工作,加入爱松护松行动,不干扰、阻挠松树病枯木清理,不破坏病枯木除害处理设施。
- 2.请大家严格遵守松材线虫

病防控工作的相关规定,未经批准不在松材线虫病发生区收购、经营、加工松木及其制品,不捡拾松树枝杈。

- 3.不私自采伐松木,不在房前屋后堆放松木。
- 4.不购买、使用、运输未经检疫合格的松木松材及其半成品。
- 5.不从其他省、市、县(区)的松材线虫病发生区调入松木。
- 6.不承运未经检疫合格的松科植物及其制品。
- 7.发现任何单位或个人擅自采伐、使用松木,利用染病松木做柴火、建筑用材等行为,应主动向当地人民政府(街道办事处)或县

(市、区)林业主管部门报告。

8.林业主管部门和各街、社区干部、护林人员应落实防治工作监管责任。

广大市民及涉木企业商户朋友们,防控松材线虫病是我们每个公民应尽的责任和义务。让我们行动起来,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,保护生物多样性,维护生态生物安全,促进人与自然和谐共生,共同守护绿美芝罘生态家园,为绿美芝罘生态建设贡献一份力量!

芝罘区自然资源局
2023年7月12日

仙境海岸大美芝罘



欢迎扫码关注“芝罘湾畔”政务微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注“看芝罘”客户端